

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Сайдуллоева Умеджона Укталича на тему: «Совершенствование организационно-экономического механизма развития услуг цифрового телевидения в условиях рыночной экономики: теория методология, практика (на материалах Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

В современных условиях экономических трансформаций телевизионные услуги демонстрируют динамичное развитие, удерживая высокие экономические показатели. Это обусловлено стремительным развитием научно-технического прогресса, приводящего к постоянным изменениям в различных отраслях экономики. В этом процессе цифровое телевидение как средство массовой информации выполняет решающую роль в реализации социально-экономической политики государства, способствует повышению уровня образованности населения, созданию необходимых условий для духовного развития людей. Безусловно, услуги цифрового телевидения являются инструментом для усиления присутствия национальных телевизионных программ, призванных воспитывать патриотизм и соблюдение национальных традиций и устоев.

Актуальность темы исследования заключается в инновационном подходе к механизмам управления качеством услуг цифрового телевидения и совершенствовании его организационно-экономического механизма, способствующего улучшению качественных характеристик телевизионного контента, разработке и внедрению новых конкурентоспособных телевизионных услуг, повышающих спрос населения на телевизионные услуги.

При исследовании автором определён потенциал рынка телевизионных услуг, что немаловажно в контексте динамично развивающихся инновационных технологий, и подчёркивает стремление автора диссертации внести существенный вклад в процесс развития телевизионной отрасли.

По мнению автора, применение передовых разработок в сфере цифровых технологий, включая сеть пятого поколения (5G), способны расширить границы возможностей, гарантируя устойчивое соединение даже в густонаселённых районах, что откроет невиданные ранее методы коммуникации и передачи информации, благодаря чему создаётся широкий

спектр технических, технологических и экономических возможностей для распространения, хранения и потребления телевизионной продукции.

В работе автором сделана попытка адаптировать апробированные за рубежом системы управления качеством услуг с учётом положительного отечественного опыта, что дало эффект системности и логической связности исследованию. Автор, проведя анализ различных подходов по совершенствованию организационно-экономического механизма развития услуг цифрового телевидения, определил ключевые направления своего исследования, включающие специфику экономического анализа этой сферы, что подчёркивает строгую логику и методологическую структуру выбранной темы.

Основные цели исследования последовательно изложены в пяти главах работы: от общего анализа до специфических аспектов совершенствования организационно-экономического механизма развития услуг цифрового телевидения.

Вместе с тем, исследование не свободно от недостатков, которые в целом не снижают достоинства проделанной автором работы. К числу замечаний и пожеланий можно отнести следующее:

- исследование значительно могло бы улучшить свои позиции, если бы в диссертации был произведён сравнительный анализ показателей до и после применения опыта по совершенствованию экономического механизма в отдельно взятой телевещательной компании;

- в работе недостаточно исследованы социологические проблемы качественных и количественных характеристик телевизионного контента и их роль в развитии общества.

Однако указанные замечания не умаляют положительную оценку работы и имеют рекомендательный характер.

В целом в диссертации приведены научные результаты, позволяющие её квалифицировать как разработку научно обоснованных экономических и технических решений, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие услуг цифрового телевидения.

Судя по автореферату диссертации, работа базируется на достаточном числе исходных данных, примеров и расчётов. Она написана доходчиво, грамотно и аккуратно оформлена. Обоснованность научных положений и рекомендаций подтверждается доказательностью выводов, на основе которых построено научное обоснование рекомендаций, публикациями результатов исследования автора в 51-ой научной работе, общим объёмом более 46,74 п.л., в том числе 25 статей в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

На основании вышеизложенного считаем, что диссертационная работа Сайдуллоева Умеджона Укталича на тему «Совершенствование организационно-экономического механизма развития услуг цифрового телевидения в условиях рыночной экономики: теория, методология, практика (на материалах Республики Таджикистан)», отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям ВАК Минобрнауки РФ, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Заслуженный деятель науки Узбекистан,
Академик АН Республики Узбекистан,
доктор экономических наук, профессор

Гулямов С.С.



ASLIGA TUG'RI

Адрес: Республика Узбекистан, город Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ифтихор- 7, дом-8. Тел: (98) 311-87-79. (90) 0368779 E-mail: academicgulyamovss@gmail.com

дата 10.10.2025 г.

подпись подтверждаю:

Начальник отдела кадров

Эргашева М.Ш.



Адрес: 100170, Республика Узбекистан, город Ташкент, ул. Мустакиллик, д. 42-б. Тел. (99871) 202-81-86 E-mail: info@instat.uz

дата 10.10.2025 г.